
АРЕНДА Учащиеся стали 
больше платить за жилье

Комната
для студента

Екатерина Ясакова

В преддверии нового учебного года в крупных городах 
возрастает спрос на съемное жилье. Студенты стре-
мятся найти варианты подешевле. Однако повышен-
ный спрос — за последний месяц он вырос на 10—15 
процентов, по данным портала «Мир квартир», — ска-
зывается и на стоимости аренды.

Цены выросли на 5—7 процентов за последний ме-
сяц, рассказал «РГ» генеральный директор портала 
Павел Луценко: «Сейчас на рост ставок влияет начало 
делового сезона. Люди возвращаются из отпусков, сту-
денты — к началу учебного года, поэтому рынок аренды 
в крупных городах оживляется».

Самый большой рост стоимости съемного жилья за 
месяц отмечен в Казани и Новосибирске (более чем на 
7 процентов). Средняя цена месячной аренды одно-
комнатной съемной квартиры в Казани сейчас превы-
шает 18 тысяч рублей, в Новосибирске — 13,5 тысячи 
рублей.

В среднем по стране аренда однокомнатной кварти-
ры стоит 13 тысяч рублей в месяц, двухкомнатной — 18 
тысяч, трехкомнатной — 25 тысяч. Дороже всего ожи-
даемо аренда однокомнатной квартиры в Мо-
скве и Санкт-Петербурге (41,9 тысячи и 25,7 
тысячи рублей соответственно).

«ДРУГИХ Я 
РАЗЛИЧАЮ ГОЛОСА…»

Сегодня, 19 августа мы отмечаем четверть века с того 
дня, как не стало Роберта Рождественского, чья строка 
стала названием этих заметок. 

По случайному (или неслучайному?) стечению об-
стоятельств  исполнилось 28 лет с начала неудавшего-
ся путча ГКЧП, который сыграл роковую роль в само-
распаде Советского Союза. 

С исторической точки зрения события несопоста-
вимые. 

Но не стоит забывать, что в нашем Отечестве «слеза 
ребенка» и «мировая гармония» находятся в одной си-
стеме координат.

Тем более, что именно  Роберт Рождественский, 
ушедший из жизни 62-летним, по нынешним меркам 
совсем молодым, с такой болезненной остротой выра-
зил то, что произошло со страной, патриотом котором 
он был всю жизнь,  с большинством его соотечествен-
ников, и с ним самим. 

Его последние стихотворения, - удивительный ли-
рический документ эпохи великой исторической лом-
ки, которая прошлась по судьбам сотен миллионов лю-
дей. «А я писал, от радости шалея,/о том, как мудро 
смотрят с Мавзолея/ на нас вожди «особого закала»/(Я 
мало знал./ И это помогало.)/Я усомниться в 
вере/не пытался. /Стихи прошли./А стыд за 
них/ остался».

Между Москвой 
и туристическим центром 
Карелии Сортавалой 
начал курсировать 
прямой поезд

ИДЕЯ Минздрав 
предложил штрафовать 
курильщиков на работе

Ни поесть, 
ни покурить

Ирина Невинная

Минздрав предложил работодателям вплотную за-
няться здоровьем работников: поощрять и помогать 
тем, кто следит за питанием и занимается спортом, и 
наказывать любителей перекуров и алкогольных изли-
шеств. Свою позицию министерство изложило в об-
ширном документе, предложив в нем корпоративные 
модельные программы «Укрепление здоровья работа-
ющих». 

Надо сказать, что и сейчас перекуры запрещены в 
каждой пятой российской компании, в трех из четы-
рех курить разрешается, но в строго отведенных ме-
стах. А в каждой пятой компании, где к курению от-
носятся более-менее лояльно, приняты внутренние 
регламенты, в которых прописано разрешенное ко-
личество перекуров в течение рабочего дня и даже их 
длительность. Таковы результаты недавнего исследо-
вания кадрового агентства SuperJob, опросившего 
500 работодателей и 1500 наемных сотрудников. Все 
это вполне укладывается в рамки закона — Трудовой 
кодекс позволяет вписывать подобные ограничения 
в коллективный и индивидуальный трудовой дого-
вор. Поэтому принимая соискателя на рабо-
ту, его вполне могут предупредить: «У нас не 
курят!» 

ЛЮДИ И ЗАКОНЫ Нюта Федермессер: Мы строим в России 
систему паллиативной помощи

Не умереть от боли

Юлия Кривошапко

Ф
едеральная налоговая 
служба (ФНС) отправи-
ла уже 33 миллиона уве-

домлений на уплату налогов за 
2018 год. Рассылка продолжит-
ся до октября, рассказали «Рос-
сийской газете» в пресс-службе 
ведомства. После этого у вла-
дельцев квартир, домов, гара-
жей, автомобилей и земельных 
участков будет еще два месяца, 
чтобы заплатить налоги за свою 
собственность. Крайний срок в 
этом году — 2 декабря. 

Уведомления рассылаются 
по почте или размещаются он-
лайн в личных кабинетах нало-
гоплательщиков на официаль-
ном сайте налоговой службы. 
Если сумма начислений меньше 
100 рублей, письма не будет. 
Налогоплательщик получит его 
либо в следующем году (если на-

числения будут более 100 ру-
блей), либо сразу за три года. 
Если же гражданин точно знает, 
что уведомление ему полагает-
ся, но до 1 ноября (по закону 
оно должно быть отправлено не 
менее чем за 30 дней до срока 
платежа) так и не получил его, 
нужно сообщить об этом в нало-
говую инспекцию: при личном 
визите, через кабинет или ин-
тернет-сервис «Обратиться в 
ФНС» на сайте.

В 2019 году форма налогово-
го уведомления изменилась. В 
ней теперь указываются рекви-
зиты для перечисления налогов 
в бюджетную систему. При 
этом отдельный платежный до-
кумент (квитанция) не направ-
ляется. Есть и другие новации — 
они касаются порядка расчета 
налогов и предоставления 
льгот. 

Например, с налогового пе-
риода 2018 года ежегодный 

рост платежа за землю ограни-
чен 10 процентами по сравне-
нию с предшествующим годом. 
И с к л юч е н и е  —  з е м ел ь н ы е 
участки для жилищного строи-
тельства, при расчете налога за 
которые применяется повыша-
ющий коэффициент из-за их не-
своевременной застройки (та-
ким образом, государство сти-
мулирует граждан использо-
вать землю по назначению).

Многодетные родители по-
лучили право пользоваться вы-
четом «на шесть соток». Речь 
идет о возможности уменьшить 
величину налога на кадастро-
вую стоимость 600 квадратных 
метров площади одного земель-
ного участка. Если участок 
шесть соток и меньше, платить 
налог не нужно. Если превыша-
ет шесть соток, платеж 
рассчитывается за 
оставшуюся площадь.

Елена Яковлева

С
оздание эффектив-
ной паллиативной 
помощи в России по-
чти национальный 
проект. Президент 
Владимир Путин дал 
поручения губерна-
торам к 1 сентября 
2019 года предста-

вить программы развития пал-
лиативной помощи в регионах, 
а в послании Федеральному Со-
бранию напомнил: это приори-
тетное направление, и мы вни-
мательно следим за тем, как оно 
развивается. 

Сегодня в России уже приня-
ты законы, которые позволяют 
сделать паллиативную помощь 
системной и комплексной. Что 
уже изменилось для пациентов 
и врачей, что еще предстоит по-
менять и что зависит от регио-
нов, «Российской газете» рас-
сказывает общественный дея-
тель, учредитель благотвори-
тельного фонда помощи хоспи-
сам «Вера», член центрального 
штаба Общероссийского народ-
ного фронта и идеолог проекта 
«Регион заботы» Нюта Федер-
мессер. 

Надо научиться вовремя 
распознать «нашего» 
пациента 

Из реально нуждающихся в 
паллиативной помощи в Рос-
сии сколько примерно получа-
ют ее?  

Н Ю ТА  Ф Е Д Е Р М Е С С Е Р : Их никто не 
считал. И мы только начинаем. 
Но как эксперт скажу — получа-
ют процентов двадцать. 

И это еще оптимистичная 
оценка. По расчетам, основан-
ным на модели ВОЗ, каждый год 
в паллиативной помощи в Рос-
сии нуждаются до 1 300 000 че-
ловек.   

80 процентов — латентная 
зона? 

НЮТА ФЕДЕРМЕССЕР: Все эти люди, 
конечно, получают какую-то 
помощь. 

Но не паллиативную. 
Например, «скорая» может 

отвезти их в больницу или, в са-
мом крайнем случае, в отделе-
ние реанимации. 

Или человек, которому нуж-
но медицинское сопровождение 
и обезболивание, может ока-
заться в доме престарелых, где 
ему не окажут медицинскую по-
мощь. 

Короче говоря, сотни тысяч 
людей не имеют воз-
можности получить 
полноценный уход.  

КОШЕЛЕК Граждане начали получать уведомления на уплату 
налогов за 2018 год. Что нового?

Вам письмо из налоговой 
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должников 
приставы 
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щать по СМС
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разрешить 

пользоваться 

«выделенками» 

в Германии
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Теннисист 
Даниил 
Медведев 
сенсационно 
обыграл пер-
вую ракетку 
мира Новака 
Джоковича

ТУРИЗМ

Нюта Федермессер: По расчетам, основанным на модели ВОЗ, в России в паллиативной помощи нуждаются 1 300 000 человек в год.

А К Ц Е Н Т

Заплатить налоги за 2018 год владельцы 
земельных участков, квартир, домов, 
гаражей и автомобилей должны 
не позднее 2 декабря

ДОКУМЕНТЫ

В НОМЕРЕ
О мероприятиях по профилакти-
ке гриппа и острых респиратор-
ных вирусных инфекций в эпи-
демическом сезоне 2019—2020 
годов
— стр. 10

Австралийский доллар 44,7388
Азербайджанский манат 38,9013
Армянский драм** 13,8531
Белорусский рубль 32,2593
Болгарский лев 37,4043
Бразильский реал 16,5333

Венгерский форинт** 22,5173
Вон Республики Корея*** 54,4794
Гонконгский доллар* 84,1766
Датская крона* 98,0771
Доллар США 65,9961
Евро 73,2227

Индийская рупия** 92,7074
Казахстанский тенге** 17,0566
Канадский доллар 49,5727
Киргизский сом** 94,6316
Китайский юань* 93,6806
Молдавский лей* 37,6046

Новый туркменский манат 18,8830
Норвежская крона* 73,0627
Польский злотый 16,7967
Румынский лей 15,4735
СДР   90,7044
Сингапурский доллар 47,5442

Таджикский сомони* 69,9853
Турецкая лира 11,9034
Узбекский сум**** 73,2172
Украинская гривна* 26,2459
Фунт стерлингов   80,0335
Чешская крона* 28,3318

Шведская крона* 68,1672
Швейцарский франк 67,4117
Южноафриканский рэнд* 43,4677
Японская иена** 62,1696

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10 000

Официальные 
курсы валют 
ЦБ России 
с 17.08.19

Поле: кукурузное и футбольное 
Как в субботу в Екатеринбурге
и на других спортивных 
аренах страны
чествовали героев

Список «не женских» 
профессий 
сокращен 
с 456 до 100

Николай Булаев 
о первых уроках 
избирательной 
кампании 
в Мосгордуму
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Михаил Швыдкой,
доктор искусствоведения
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